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4. OcHoBule jefHakokpakor tpanesa ABCD cy AB=12cm u CD =8 cm, a BACUHA Tpalne3a
je 5cm. Ako ce kpauu AD n BC ceky y Tauyku E ofpesuTu LyKYMHY BUCHHe TPOYTJia

JAOJATHA 1 - 8 pa3pep,
Heka cy ayxune ay>xu a = 7 cm, b = 4 cm, KOHCTpyHCaTH:
a)a - b;
b) a?;

c) b?;

e)b-(a+b);

b.
N
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0 a+b '

Ctpanune Ttpoyria ABC cy a=10cm,b=12cm,c=6cm, ofpeouTU AyKHWHe CTpPaHHULA
HbeMy CJIMYHOT Tporsia LMN akKo je werosa Hajay»a ctpaHuna m=18cm,(=7,n="7).
Ctpanune Ttpoyrana ABC cy AB=15cm, AC =12cm, BC =6cm, OJpefuTU [AyXKUHE
CTpaHHLA HEeMY CJUYHOr Tporja PRQ ako je erosa Hajay»a CTpaHHULA
RO =18cm, (PQ =7, PR=17).
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JAOJATHA 2 - 8 pa3pep,
1. UcnuTaj ofHOC u3Mehy faTe npaBe U AaTe paBHU:
1) p(4,B),a(C,D,A;)  2)p(4Cy),a(C,D,A;)

3) p(Ar B),(Z(A,D,Al) 4) p(A; D))a(Bl) Cl'A)
5) p(B! D), (Z(A, C!Al) 6) p(B’ Cl)’ a(C, D'Al)

2. [IpaBa a je MuMouMIa3HA ca NPaBOM b, a MpaBa b je MUMOWJIa3Ha ca IPaBOM C. ¥ KaKBOM Cy
M0JI0%Kajy MpaBe a u c?

3. laTtaje npaBap u A € p. KosimKo nocToju npaBux Koje caap:xe Tauky 4 u:
a) mnapaJiesiHe Cy IpaBoj p;
b) MHMoOHU/IAa3HE Cy ca IPaBOM p.

4. JlaTa je paBaH a U Tayka A € «. KOJIMKO je ofpeheHo:
a) IpaBHX KoOje IpoJiase Kpo3 TayKy A U llapasiesiHe Cy ca paBHU «a;
b) paBHHU Koje capiKe TauKy A ¥ napaJsiesiHe Cy ca paBHH Q.

5. Kosuko je npaBu 1 paBHU oZipeheHo ca 5 Tayaka 0/ KOjUX HUKOje TPU HUCY KOJIMHeapHe?

6. Tauka M npunaza jefHOj CTpaHU AveApa U yAabeHa je 12 cm op uBuLe auenpa. Koauko je
yAa/beHa on Jipyre CTpaHe Jiuenapa aKo je yrao Avenpa:
a) 45° 6) 60° B) 30° r) 120°.

7. Tauka A npunaza jefHo, a Tayka B apyroj ctpaHu auejpa. tbuxosa pacrojama o UBUILe
auenpa cy AC ogHocHo BD. Oxnpenu AB ako je AC = BD = CD = 4 cm u yrao guezpa je 90°.

8. /IBa jenHakokpaka Tpoyria ABC v ABD npuna/ziajy pa3JIM4MTUM CTpaHaMa Auezpa o 60°.
Akoje AB =16 cm, AC =10cm u AD = 4+/13cm uspauyHaj pacrojame CD.

Ll da e diddeaadsseadaaaaad
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JAOJATHA 3 - 8 pa3pep

N

y4eHHKa 6UJI0 y TOM Ofie/bery Ha Kpajy Te IIKOJICKe FOJIUHE.

“

Pemu jegHaunny |3x + 2| =5

o

Pemu jeqHaunHe X2 - 25=0ux?-2x+1=16

JOAATHA 4 - 8 paspep,
1. PemunuTH HejeaHayrue: a) [2x + 1| <3; 6) [|2x+ 1| = 3.
2. Pemutu Hejesnaunny (x2 +2)(2x —4) = 0
3. pemrdTH HejeaHAYMHY X - (x +4) > 0

3—x
4. PelinTH Heje JHAYUHY x <0

+1

2x — 3

5. Pewntu HejeqHaYUH >1
Jen y x+1

Ll da e diddeaadsseadaaaaad

1. Ha nuTtame KoJHKO UMa roauHa, HukoJsa je oAroBopro 3aroHeTKOM: ,3a YeTHUPHU FOAUHE
MMahy aynJio BUllle rOJWHA HEro IITO caM MMao Npe TPU roiuHe. "

. Y jeqHOM ojJie/beHbY CBH YYEHHUIM Cy 3aBPIIMJIM CEIMH paspes] ca MO3UTHBHUM YCIIEXOM.
Ako 3HaMo Jia je 6Us10 6 yueHUKaA ca OJJIMYHUM ycrexoM, TpehuHa ca BpJio fo6pumM, 25%
BUX ca JO0OpUM M LIECTHHA Ca J0BO/bHUM YCIIEXOM, MOXKEMO Ja YTBPAHUMO KOJIMKO je
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AOJATHA 5 - 8 pa3pegs,

1. OcHoBa mpaBe NMpHU3ME je jeJHAKOKPAKHU Tpame3 4uje cy ocHoBuue 12c¢m u 20cm, a
NOBpILUMHA NONPEYHOr npeceka Npru3Me (KOjy 4YMHe JUjaroHaja OCHOBe U 604Ha CTpaHa
je 320 cm®, nox je BMCMHA HpuU3Me jeJiHAKA CpeJH-0j JIMHMjU Tpamesa. MspauyHaTu
3alpeMUHy [IpU3Me.

2. HW3padyyHaTu MOBPIIMHY U 3allpeMHHY NpPaBUJIHE TPOCTpPaHe NMPU3Me YMja je MOBPIUMHA
OCHOBE 36\/5 cm’,a JAujaroHasa 6o4yHe cTpaHe 13 cm.

3. /Jly>ka IpoCTOpHa JMjaroHaJsia IpaBUJIHe LIeCTOCTpaHe npu3Me AyxkuHe 20 cm HarHyTa je
peMa paBHHU OCHOBe o/, yrjioM of; 60°. U3pauyHaTy NOBPIINHY U 3allPEMUHY Te IPU3ME.

JOAATHA 6 - 8 pa3pep,

1. OnpeauTH 3anpeMUHY NpaBUJIHE TPOCTPaHe MUPaMU/Ee YHja je BUCHHA 5v3 cm, a 6ouna
MBHILa 06pa3yje yrao o 45° ca paBHU OCHOBE.

2. U3pauyHaTH MHOBpIIMHY MpaBHJHE IIECTOCTPaHe MHMpaMHJe 4YHja je OCHOBHA HMBHIA
a = 2v/3 cm, a 3anpemuna V = 24+/3 cm?3,

3. V3pauyHaj moBpUIMHY MpaBUJHE YETBOPOCTpPAaHE MHUpAMH/Ie AKO je JujaroHaljla OCHOBe

d = 16V2 cm, a 604Ha uBuLa s =17 cm.

Ll da e diddeaadsseadaaaaad
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JAOJATHA 7 - 8 pa3pep,

[y

. OzpenuTy BpeHOCTH NapaMeTpa m 3a Koje je pyHkuuja (2m +4) -x +2m-y—11=0
pactyha.

N

. JlaTaje dyHKIMja y UMIVIMUUTHOM 06JMKy: 10x — 5y + 20 = 0.
a. IllpeBeau GyHIUjY Y EKCIVIMIIMTHU 00JIMK U HALPTAaj rpaduk Te GyHKIHje.

b. OppesuTu MoBpIIMHY TpoyrJa Kor Taj rpaduk obpasyje ca KOOPAUHAHTHUM
ocaMma.

w

. Oppenutu rpaduk GyHKIMje KOjU je MapasiesaH rpapuky pyHkuujey = —13x + 6 u
caapxu Tauky A(7, —22).

Ll da e diddeaadsseadaaaaad
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JAOJATHA 8 - 8 pa3pep,

a4

1. 36up kaTeTa y NpaBOyrJIOM TPOYTJy U3HOCH 28 cm. AKO ce Mama KaTeTa nmoseha 3a 2 cm,
a Beha yMamM UCTO TOJIMKO, TaJla ce MOBpUIMHA TpoyrJa noeha 3a 2 cm?2. Hahu karteTte
IIPaBOYIJIOT TPOYIJIa METOOM 3aMeHe.

2. PemuTH cucTeM je/lHaYMHA Ca [iBe HEMTO3HATE METO/IOM 3aMeHe:
1 4 3 5
5+x—y 1+x+y

12 6 —3
5+x—y 1+x+y

3. 36up KaTeTa y MpaBOYTJIOM TPOYTJy U3HOCH 56 cm. AKO ce Mama KaTeTa noseha 3a 4 cm,
a Beha yMamwM UCTO TOJIMKO, TaZia ce MOBpUIMHA TpoyrJa noseha 3a 4 cm? Hahu karteTte
IpaBOyTJIOr TPOyIJa MeTOA0M CYIPOTHUX KoedHUIlMjeHaTa.

. PemnTu cucrem jejHauyrHa ca Be HelO3HATe METO/J0OM CYIPOTHUX KoedULUjeHaTa:
4 3 L
6+x—y 1+x+y

2 6 .
6+x—y l4+x+y

Ll da e diddeaadsseadaaaaad
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JAOJATHA 9 - 8 pa3pep

Ako je Basbak OIIMCAH oko npaBuJiHe 4eTBOPOCTpaHe NIpU3Me OCHOBHE UBUIE
62 cm. Hahu:

a) OxHoc u3Mehy 3anpeMuHe Ba/bKa U 3alIlpEMUHE NIPU3ME,
b) Pasnuky nsMehy noBpiirvHe Ba/bKa U MOBPLIMHE MPHU3ME, aKO je BUCHHA
npusMme 9 cm.

Ako je Basmak YIIMCAH y npaBusiHy 4eTBOpPOCTpaHy NpU3My 4Hja je JHUjaroHaja
ocHoBe 6v/2 cm. Hahu:

a) OpHoc u3Mehy 3anpeMuHe Ba/bKa U 3alIpEMUHE NIPU3ME,
b) Paznuky usmeby noBpuiMHe Ba/bka W MOBpLIMHE MpPH3Me, aKO je BHCHHA
npusme 10 cm.

Oko mpaBuJIHE YETBOPOCTpaHe IpHU3Me, OCHOBHe HBHLe 4 cm u BucuHe 20 cm,
onucaH je Ba/bak BUcuHe 20 cm. U3padyHaj NOBpUIMHY Y 3allpeMHHY OBOT BaJ/bKa.

JeJHAKOKpaKK TPOyrao, OCHOBHIE AyxHuHe 16 cm u nospmuHe 120 cm?, o6phe ce
OKO BMCHMHe KoOja OJroBapa OCHOBULMU. M3payyHaj NOBpUIMHY U 3allpeMHUHY
JlobujeHor TeJia.

OcHM npecek Kylie je IPaBOYIJIM TPOyrao XUnoTeHyse AykuHe 12 cm. U3padyyHaj
NOBPIUUHY U 3allpeMUHY KyIIe.

W3 kpyra npeyHuka 16 cm u3/BojeH je KPY>KHU McedaK ca LeHTPa/JHUM YIJIOM O
135°. CaBujameM 0BOT ucCeuKa Job6HjaMo oMoTau KyIe. KoJivka je 3annpeMuHa Kyne
JlobujeHe oJi 0BOT oMOTaya?

JeqHakKoCcTpaHMYHU TPOYrao cTpaHule 6cm o06phe ce OKO jeflHe CTpaHHUILE.
M3pauyHaj MOBPIIUHY U 3allpEMUHY JJ0OUjeHOT TeJa.

[IpaBoyrJin Tpyrao 4uje cy kateTe 12 cm u 5 cm poTHpa OKo NpaBe Koja npoJia3u
KpO3 je/IHO KeT0BO TeMe (T/ie ce cnajajy kpaha KaTeTa U XUNIOTeHy3a) U NapaJiesHa
je ca gy>koM KaTeToM. Hahu noBpuivHy 1 3anpeMUHy Tako J00UjeHOT TeJa.

JenHaKOCTpaHUMYHU TpPOyrao CTpaHUIle 6 cm poTHpa OKO IpaBe Koja MpoJa3u
Kpo3 jeJHO HeroBo TeMe U NapaJiesiHa je ca HacmpaMHOM cTpaHuloM. Hahu
MOBPIIMHY U 3allPEMHUHY TAKO A06UjeHOTr TeJia.
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